

2014 年 5 月 8 日

中電今天舉行股東周年大會

中電集團的股東周年大會是香港上市公司中最受歡迎的股東大會之一。今年出席的股東人數破紀錄，超過一千人，展示他們對中電的支持。

主席致詞

午安，首先歡迎各位出席今天的傳媒簡報會。

我想藉此機會闡述一些影響集團香港業務的重要發展。

首先，我很高興告訴大家，中國南方電網已於上月獲得收購青山發電有限公司(簡稱青電)股權交易的最後一項監管批准。在此之前，中電股東已對這項交易表示支持，在今年較早時的股東特別大會上，已以 99.8%的贊成票通過該項交易。由於各項批准已經到位，我們將於短期內完成向埃克森美孚購入有關的股權。屆時，中電集團將成為青電的主要股東，並為香港抽水蓄能發展有限公司的唯一股東，而中電與中國南方電網的合營關係亦將正式展開。

完成上述收購項目，對中電意義重大。這不僅令我們對香港核心業務的資產擁有更大的控制權，同時見證了中電對服務香港的承諾。

此外，隨著香港與內地的關係越來越密切，我們與中國南方電網於青電締結更緊密的新夥伴關係，將為香港和廣東帶來裨益。

就建立了新夥伴關係的青電而言，或簡單來說集團的香港業務，以至香港社會整體而言，現在所需面對的其中一項重大議題，是政府對未來發電燃料組合的諮詢。諮詢文件提出了兩個方案，其一是向內地電網公司購電以滿足本港 30%的電力需求，另一個方案是在本地增加使用天然氣發電，從而減少以燃煤發電。

多年來，香港一直受惠於電價相對低廉而可靠度高達 99.999%的電力供應。這有賴我們的精心規劃、網絡設計和卓越營運。展望將來，於考慮未來燃料方案以作出改變時，我們必須要維護香港的長遠價值。

鑑於國際燃料市場和技術發展會隨著時日出現重大變化，我們一直認為，我們應對各種方案抱持開放態度，這樣才可確保能夠靈活變通，為香港提供一個長遠而理想的燃料組合。維持這種靈活性，對兼顧香港市民所期望的供電可靠度、環境管理表現和可負擔的電價水平都是非常重要的。

對於未來而言，我們必須自問一句，我們是否希望繼續在華南地區電力基建發展上擔當重要一員，以發揮影響力，或是簡單地把這個責任交託他人。我們還需要問自己：我們想香港繼續擁有世界級的可靠供電嗎？我們希望繼續掌控自身電力基建的質素嗎？我們的社會，在對環境帶有影響的電力供應方面是否應承擔責任？我們是否要考慮兩個方案在香港整個電力工業技術承傳方面的影響？這點對培訓本地人才及保持可靠供電十分重要。

這些都是基本的問題，並應以更加長遠的角度作為考慮基礎，不單只是未來十年的事情。我們一旦對能源基建作出決定，便將要在往後更長的時間面對該決定所帶來的結果，因此我們今天便必須作出正確的選擇。我們鼓勵大家在這次政府諮詢中踴躍發表意見。中電亦將會向政府闡釋我們的想法。一如以往，我們會全力支持落實政府與社會共同作出的決定。多謝各位。

關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯交所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於澳洲、中國內地、印度、東南亞及台灣投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是電力市場最大的外商，以及最大的風場發展商，規模冠於當地及外來發展商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司EnergyAustralia是當地最大綜合能源公司之一，為270萬客戶提供天然氣及電力供應。

中電現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其150隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太40指數（DJSI Asia Pacific 40）以及恒生可持續發展企業指數系列。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

中華電力有限公司
副總監 - 公共事務 (集團)
王佩瑜小姐
電話: (852) 2678 8014
傳呼: (852) 7116 3131 A/C 7736
電郵: winifred@clp.com.hk